

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181

Воскресенье, 14 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### Министра Вооруженных Сил Союза ССР

14 сентября 1947 г. № 67 г. Москва.

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Танкистов и отмечают заслуги танкистов и танкостроителей в деле укрепления Вооруженных Сил нашей Родины.

Товарищи танкисты и танкостроители!

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Приветствую и поздравляю Вас с праздником — ДНЕМ ТАНКИСТОВ.

Весь личный состав бронетанковых и механизированных войск, конструкторы и работники танковой промышленности должны приложить все свои силы и знания, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные товарищем СТАЛИНЫМ по дальнейшему укреплению мощи наших бронетанковых и механизированных войск.

Желаю танкистам и всем работникам танковой промышленности успехов в выполнении этих ответственных и почетных задач.

В ознаменование ДНЯ ТАНКИСТОВ приказываю:

Сегодня, 14 сентября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наша правительственная!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь и учитель великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

Генерал Армии Н. БУЛГАНИН.

## Больше внимания партийному просвещению

За истекшие годы в городской партийной организации произошли большие изменения. Ее ряды значительно пополнились за счет приема новых членов и кандидатов из числа передовых рабочих и интеллигенции. Среди коммунистов Орска значительное количество не прошедших серьезной школы большевистского воспитания, еще не усвоивших основ партий-

слушателей, то на восьмое зашлите явилось только 16 процентов. А такие, например, активисты, как секретари партийных организаций крупных предприятий города тт. Кумаритов, Засорин, Тарасенко и Васильев не посетили ни одного занятия. Неудовлетворительная постановка политической учебы имеет место и в других звеньях сети партийного просвещения. По

День Танкистов является демонстрацией роста боевой мощи Советской Армии. Советские танкисты вместе с воинами других родов оружия положат все силы, чтобы выполнить свой долг — надежно защищать созидательный труд великого советского народа, бдительно стоять на страже рубежей нашей Родины.

### Лучшие комсомольско-молодежные бригады города

Бюро горкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад предприятий и строительных организаций Орска в августе. В соревновании участвовало 166 молодежных коллективов, охватывающих более 2000 молодых рабочих.

Первое место заняла бригада механического цеха паровозного депо, руководимая тов. Молчаливым. В ее составе — 8 человек. Наилучших успехов здесь добились тов. Абрамов, выполнивший свою месячную норму на 312 процентов, и Шеломов — на 212.

Вторые места присуждены бригадам: сборщиков электромеханического завода тов. Кудашевой и модельщиков Южуралмашзавода тов. Степанова. Первая из них выполнила месячное задание на 228, вторая — на 170 процентов.

Третьи места заняли комсомольско-молодежные бригады тт. Хмельского (трест № 1 Главнефтестроя), Муравьевой (колбасный завод мясокомбината) и Гергель (швейная фабрика). Токари, руководимые тов. Хмельским, в августе давали ежедневно свыше трех норм. На 170 процентов реализовала месячное задание бригада фаришпрощ тов. Муравьевой, на 191 — швейница, руководимые тов. Гергель.

Бюро горкома ВЛКСМ отметило также хорошую работу в августе комсомольско-молодежных бригад тт. Косицына (депо Орск), Рожкиной (артель «Пуховазальница»), Жигадло (мясокомбинат), Хуртина (ТЭЦ), Левейкина и Парамопова (трест № 1 Главнефтестроя).

Комсомольско-молодежные бригады Ленинского района в городском соревновании в августе не участвовали, так как Ленинский райком ВЛКСМ не представил районных итогов соревнования.

## ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

Воспародный праздник — День Танкистов трудящиеся нашей страны встречают в этом году в обстановке великого трудового подъема. Советский народ самоотверженно борется за выполнение великих заданий послевоенной сталинской пятилетки за быстрое восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны. Благодаря широко развернутому в стране Всесоюзному Социалистическому соревнованию в честь 30-й годовщины Октября достигнуты значительные успехи в выполнении плана второго года пятилетки.

В ходе напряженной борьбы за выполнение пятилетнего плана, за подъем всех отраслей народного хозяйства советский народ ни на минуту не забывает об укреплении военного могущества нашей Родины. Советские люди знают, что чем больше страна будет производить металла, угля, нефти, продовольствия, тем сильнее будет Родина, тем выше будет мощь ее Вооруженных Сил.

День Танкистов, который наша страна празднует второй раз со дня его установления, является подлинно народным торжеством. Советский народ любит славных героев — танкистов, как и всю свою Советскую Армию. Трудящиеся знают, какой замечательный вклад в великое дело победы над фашистской Германией и империалистической Японией внесли бронетанковые и механизированные войска. Боевые подвиги советских танкистов вошли в летопись Великой Отечественной войны, как одна из самых ярких ее страниц.

Выдающиеся успехи наших бронетанковых войск в грандиозных сражениях Великой Отечественной войны свидетельствуют о могуществе Советского государства, сумевшего оснастить свою армию первоклассной техникой, и о высоком патристичестве советских людей, не жалеющих сил и жизни своей в борьбе за честь и независимость социалистической Родины.

В День Танкистов, как и в другие тор-

жественные за сбор средств на строительство танковых колонн. Около 6 миллиардов рублей, более 100 тыс. рублей золотом и около 193 кг. золота (в слитках) поступило от трудящихся в фонд укрепления бронетанковых сил за годы войны. Родина не забудет трудовой подвиг танкостроителей, обеспечивших в короткие сроки, несмотря на большие трудности в связи с эвакуацией танковых заводов, массовое производство танков новейших образцов. В результате огромной организаторской работы партии, трудового героизма советских людей наша промышленность уже в начале 1943 года превосходила промышленность фашистской Германии не только по качеству танковой техники, но и по количеству выпускаемых танков. Наша танковая промышленность сумела выпустить за годы войны больше танков и артиллерийских самоходных установок, чем какая-либо другая страна, участвовавшая в войне. Достаточно указать, что Кировский завод на Урале отправил фронт за годы войны 18.000 танков и свыше 48.000 дизель-моторов. Уральский танковый завод им. Сталина выпустил за период войны 35.000 танков и артиллерийских самоходов, а вся наша танковая промышленность в последние 3 года войны произвела ежегодно в среднем до 30 тысяч танков, самоходных установок и бронемашин.

Массовое бесперебойное производство танков и артиллерийских самоходов позволило сформировать новые мощные танковые и механизированные соединения, сыгравшие выдающуюся роль в наступательных операциях Советских Вооруженных Сил. Товарищ Сталин высоко оценил героический труд танкостроителей. «Рабочие и работники, конструкторы и инженеры танковой промышленности, — отметил товарищ Сталин, — в трудных условиях военного времени обеспечили нашу бронетанковые и механизированные войска первоклассными танками и самоходной артиллерией». Более 9 тысяч танко-

группировке фельдмаршала Шернера, отказавшейся капитулировать и пытавшейся отойти в Чехословакию на соединении с действовавшими там немецкими войсками генерал-полковника Велера. Советские танкисты в исключительно трудных условиях горно-лесистой местности совершили по приказу товарища Сталина стремительное наступление на Драгу, окружили и разгромили немецкую армию фельдмаршала Шернера и другие дивизии, действовавшие против нас. Это была заключительная боевая операция танкистов в войне против германского фашизма.

В дни боев с японскими империалистами наши танковые части успешно преодолели хребет Большой Хинган в Маньчжурии и совместно с другими родами войск разгромили Квантунскую армию японцев.

В приказе товарища Сталина, посвященном Дню Танкистов 7 сентября 1946 года, отмечалось: «В годы Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии. На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной».

Правительство наградило орденами и медалями Союза 250 тыс. человек, 1120 танкистам присвоено звание Героя Советского Союза.

Советский народ знает и любит своих героев — танкистов и гордится их подвигами, как и самоотверженным трудом танкостроителей. Вся страна знает имена воспитанных товарищем Сталиным талантливых полководцев — танкистов, маршала бронетанковых войск Федоренко, дважды Героев Советского Союза маршала бронетанковых войск Рыбалко и Богданова, дважды Героев Советского Союза генералов Лелюшенко, Гагулова и других. Всему советскому народу известны имена дважды Героев Советского Союза генералов и офицеров — Кравченко, Батова, Архипова, Гусаровского, Якубовского, Фом-

тересной школы большевистского воспитания, еще не усвоивших основ партийной дисциплины, нуждающихся в повышении своей политической грамотности.

Но познание основ большевизма, повышение идейно-политического уровня необходимо не только для молодых коммунистов. Это также необходимо и обязательно и для коммунистов с солидным партийным стажем. У нашей партии есть единый Устав, выполнение которого в равной степени обязательно для всех ее членов и кандидатов.

Устав ВКП(б) от каждого коммуниста требует «неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разяснять их беспартийным массам».

Подавляющее большинство коммунистов городского организации относится к выполнению этого требования серьезно и добросовестно. Часть из них участвовала в вечернем университете марксизма-ленинизма и успешно окончила программу первого курса. Многие коммунисты добросовестно учились в районных партийных школах. Основная масса членов и кандидатов партии изучали и продолжают изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» в кружках и самостоятельно. Для менее подготовленных товарищей в городе организовано много политических школ, выделены и утверждены опытные, хорошо подготовленные руководители.

Короче говоря, для систематической учебы, глубокого познания основ и идей большевизма в нашем городе созданы все необходимые условия. И кто из коммунистов этого желал и желает, тот учиться и продолжает учиться, неустанно повышает свою идейную вооруженность.

К сожалению еще не все коммунисты поняли необходимости этого. Есть, однако, еще такие члены и кандидаты партии, которые под всевозможными предлогами уклоняются от политической учебы, от систематического посещения школ, кружков и семинаров. А руководящие партийные органы, признанные контролирующей учебу коммунистов, требуют от них этого и помогают — не замечая этого, не выполняя своего долга.

В результате отсутствия должного контроля за работой школ и кружков, за учебной коммунистов, городская сеть партийного просвещения имеет неудовлетворительные результаты и по охвату коммунистов, и по посещаемости, и по усвоению.

Для городского партийного и советского актива организован постоянно действующий семинар. Он должен был явиться важнейшим звеном в организации политического воспитания актива. Однако посещаемость этого семинара была и остается далеко неудовлетворительной. Если первое его занятие посетили 83 процента

литической учебы, в этом месте и в других звеньях сети партийного просвещения. По данным, которыми мы располагаем самостоятельно работающих над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» числятся 395 номенклатурных работников германской партии. Фактически же участвует только 160, из которых только 30 человек закончили изучение истории партии. 70 товарищей до сих пор «сидят» на дооктябрьском периоде, а остальные едва «перевалили» на послеоктябрьский.

Работа большинства кружков и политшкол, где занимается основная масса коммунистов, прекращена или почти прекращена, посещаемость слаба на-нет. Секретари парторганизаций и руководители кружков и политшкол пытаются обмануть это «сабым неудачным временем года» для политической учебы. Они, видимо, считают, что вопросы партийного просвещения можно будет заняться тогда, когда будут закончены основные летне-осенние хозяйственные работы. Фактически так и получается.

Особая запущенность в партийном просвещении в партийных организациях горторготдела, госбанка, биофабрики, горкомхоза и некоторых других. Здесь до сих пор изучаются III-IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)». В кружке горторготдела, которым руководит коммунист Гусев, в течение года проведено лишь 4 занятия по пятилетнему плану восстановления и развития народного хозяйства СССР. А к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» еще не приступили.

Это получились только потому, что районные комитеты партии и их отделы агитации и пропаганды очень мало интересуются работой сети партийного просвещения, далеко недостаточно занимаются этим важным участком своей работы. Только поэтому мы имеем немало коммунистов — руководящих работников, которые являются профанами в политических вопросах, но нигде не учатся и не желают учиться, считают, что они «и так достаточно знают». К таким зазнайкам мы относим коммунистов-руководителей: директора электромеханического завода т. Косого, секретаря оргбюро горсовета по Сталинскому району т. Солоса, директора горпромпромхоза т. Исакова и некоторых других.

Партийное просвещение — это не сезонное дело, а систематическая, непрерывная работа по вооружению членов и кандидатов партии идеями большевизма. Задача райкомов ВКП(б) и руководителей первичных партийных организаций — ликвидировать сезонность в партийном просвещении. Надо добиться такого положения, чтобы все кружки и политшколы работали регулярно, а посещаемость была стопроцентная в любое время года. Этого не может и не должно мешать ничто. Для срыва занятий и неявики на занятия нет причин и не должно быть!

каким райкомом ВКП(б) не представляли партийных итогов соревнования.

## По почину Николая Российского

Ремонтникам высоковольтных линий старшего мастера тов. Новикова предстоит много работ по подготовке энергоснабжения механического завода к зиме.

Тов. Новиков, собрав членов своей бригады, подробно ознакомил их с методом организации труда в коллективе самостоятельного мастера страны Николая Российского и предложил превратить свой участок в стахановский.

Электрики горячо поддержали предложение, взяли на себя новые социалистические обязательства. Здесь же был составлен бригадный график с тем, чтобы своевременно привести в порядок энергоснабжение завода. Бригада решила к 15 сентября смонтировать и установить трансформатор на подстанции поселка, к 20 числу установить недостающие вольтметры на всех заводских подстанциях, к 30 сентября своими силами изготовить 50 арматур для наружного освещения поселка, отремонтировать трансформатор в корпусе № 8 и привести в порядок освещение на всех подстанциях; к 15 ноября полностью подготовить все электрооборудование и подстанции к работе в зимних условиях, изготовить 15 комплектов запасных частей.

Для производства этих работ нужна бригада из 7 высококвалифицированных монтеров, которой предстоит отработать 1498 человеко-часов. В бригаде Новикова только 4 электрика. Чтобы выполнить все эти работы во-время, каждый член бригады обязался ежедневно выработать по 180 процентов нормы.

Сейчас бригада работает по-стахановски, с честью выполняет взятые обязательства, готовит достойную встречу 30-летию Великого Октября.

## На строительстве индивидуальных домов

Строители первого участка треста № 1 Главнефтьстроя, занятые на сооружении индивидуальных домов, стремятся ускорить окончание работ по строительству нового поселка.

В сентябре здесь должно быть сдано 20 индивидуальных домов. Больше половины из них уже готово, в остальных ведутся отделочные работы.

Хорошо работают на этой площадке бригады тт. Шелкунова и Герб, звено тов. Бох и другие, систематически перевыполняющие свои задания.

и взаимности социалистической Родины. В День Танкистов, как и в другие торжественные дни, трудящиеся обращают свои мысли и мысли к славной большевистской партии, к великому Сталину — организатору Вооруженных Сил СССР, творцу и вдохновителю исторических побед Советской Армии. С именем товарища Сталина неразрывно связаны достижения и победы наших танковых и механизированных войск.

Создание и укрепление бронетанковых и механизированных сил Советской Армии является результатом неустанный внимания и заботы большевистской партии и лично товарища Сталина.

Гениальный вождь Советского народа задолго до Великой Отечественной войны предвидел огромное значение танков в современной войне. Под его руководством были обеспечены все условия для оснащения советских Вооруженных Сил могучей боевой техникой. В результате осуществления плана индустриализации страны была создана мощная оборонная промышленность, в том числе и танковая, способная производить сверхкрупные боевые машины в массовом количестве. Товарищ Сталин заботливо выращивал и воспитывал советскую школу конструкторов и танкостроителей. По указанию товарища Сталина советские конструкторы еще перед Великой Отечественной войной создали такие образцы танков, как «Т-34», «КВ», которые по своим качествам превосходили немецкие танки. Во время войны не было необходимости вносить в конструкции этих машин сколько-нибудь существенные изменения.

В годы войны наши конструкторы тт. Ботин, Морозов, Духов, Ермолов, Трутин, Щукин, Горький, Ершов и другие не только совершенствовали танки, находившиеся на вооружении, но и создали десятки новых образцов танков и артиллерийских самоходных установок, в том числе наиболее мощный современный танк «ИС».

В первые месяцы войны немцы, на которых работала промышленность всей Европы, имели значительное превосходство в танках. В докладе 6 ноября 1941 года товарищ Сталин говорил:

«Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные, танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками. Но танков у нас все же в несколько раз меньше, чем у немцев. В этом секрет временных успехов немецкой армии».

Товарищ Сталин поставил перед советским народом задачу — в кратчайший срок свести к нулю превосходство немцев в танках. Советский народ ответил на призыв вождя патристическими делами. По инициативе танбовских и саратовских колхозников развернулось всенародное

движение Героев Советского Союза генералов и офицеров — Кравченко, Ватова, Архипова, Гусакоского, Язубовского, Фомичева, Драгуникова, Шугова, Слесаренко, Головачева, Бойко, Хомякова, Шугузина.

Велики заслуги советских танкистов в Отечественной войне. Героический, овеянный славой путь — от Сталинграда до Берлина — пройден вместе со всей Советской Армией танковые и механизированные войска. Не было ни одного крупного сражения, в котором активно не участвовали танковые соединения. Выдающаяся роль сыграли танковые и механизированные войска в историческом наступлении советских войск осенью 1942 года, завершившемся окружением и уничтожением 330-тысячной немецкой армии Паулюса под Сталинградом. Сталинградская битва, в которой везькие были использованы крупные танковые силы, являлся серьезным испытанием для молодых танковых и механизированных соединений. Это испытание советские танкисты выдержали с честью. В гитлеровской битве на Курской дуге немецкое командование ввело в бой 17 танковых дивизий, 3 моторизованных и 18 пехотных дивизий, в составе которых насчитывалось до 5 тысяч танков, в том числе много тяжелых. Наши танковые и механизированные соединения, совместно с другими родами войск, разгромили вражеские полчища вместе с их техникой. Советские танкисты, используя опыт Сталинградского сражения, умело уничтожали новейшие немецкие танки и самоходные установки, с помощью которых гитлеровцы рассчитывали выиграть сражение.

Курсь-Шевченковская операция, закончившаяся окружением и ликвидацией 10 дивизий и 1 бригады противника, мисский «котел», в котором было окружено свыше 30 немецких дивизий, Иссю-Ливневская операция, в результате которой были окружены и разгромлены 22 немецких дивизии — во всех этих сражениях, как и в ряде других, были продемонстрированы бесстрашие и мужество, военное мастерство советских танкистов, высокое искусство вождения танковых войск, проявленные генералами и офицерами и несокрушимая мощь нашей танковой техники.

Все эти качества танковых и механизированных войск полностью проявились в грандиозном сражении за Берлин. Действуя в чрезвычайных трудных условиях, танковые и механизированные соединения 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов прорвали, во взаимодействии с общевойсковыми соединениями, мощную и глубоко эшелонированную оборону немцев и с трех сторон ворвались в столицу Германии.

История не забудет также сокрушительного удара наших танкистов по вражеской

Советскую Армию — она призвана охранять мирный созидательный труд советского народа, строящего под руководством партии Ленина — Сталина коммунистическое общество. Товарищ Сталин ведет нашу страну к великим трудовым победам, к новому мощному подъему экономики, к дальнейшему расцвету культуры.

В своей речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин начертал грандиозную программу коммунистического строительства. «Нам нужно добиться того», — сказал товарищ Сталин, — чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей». Трудящиеся самостоятельно работают над осуществлением этого исторического сталинского плана. Осуществление этой программы приведет к новому расцвету нашей Родины, к еще большему укреплению ее экономического, а тем самым и военного могущества.

Ведя напряженную борьбу за выполнение последней сталинской пятилетки, трудящиеся ни на минуту не забывают о происках международной реакции, которая вынашивает планы новых войн. Советские люди и теперь, в годы мирного строительства, не ослабляют своей заботы о Вооруженных Силах страны.

Советским людям не спешивают заниматься и усовершенствовать достигнутую партию, товарищ Сталин воспитал в советском народе стремление неустанно двигаться вперед, к осуществлению новых задач. Советский народ ждет от танкистов, конструкторов и всех работников танковой промышленности дальнейших успехов в деле совершенствования бронетанковых и механизированных войск Советской Армии. Следуя указаниям товарища Сталина, генералы, офицеры и солдаты бронетанковых и механизированных войск прилагают все силы к тому, чтобы постоянно повышать уровень военного искусства и неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, изучать и осваивать боевой опыт Великой Отечественной войны и овладевать могучей техникой, врученной им народом.

Советский народ может не сомневаться, что бронетанковые и механизированные войска, совместно со всей Советской Армией, будут надежно охранять социалистический труд советских людей и обеспечивать неприкосновенность священной советской земли.

М. СОЛОМАТИН,  
генерал-полковник танковых войск.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Главная задача каждого коммуниста

Первоочередная и неотложная задача каждого коммуниста — неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, систематически повышать свою политическую грамотность. В нашем районе самостоятельно работают над повышением своего идейно-теоретического уровня свыше 500 коммунистов, из них 150 человек над первокурсниками. Многие из этих товарищей являются руководителями кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и в то же время систематически работают над собой.

Помочь в этом каждому коммунисту призваны партийные организации. Они обязаны руководить их учебой, оказывать им необходимую помощь, систематически контролировать и требовать добросовестного отношения к учебе. Однако, это требование выполняется не всеми первичными партийными организациями района. В результате есть немало коммунистов и, к сожалению, руководящих работников, которые не учатся и под всякими предлогами увиливают от этого.

К таким коммунистам мы относим директора электромеханического завода тов. Косого, тт. Мозгового и Муску (ЮУМЗ), которые обещают свое нежелание повышать идейно-теоретический уровень «занимостью» и «перегруженностью», неотложными делами.

А политическая учеба для таких коммунистов пуста как воздух. На беседе в райкоме ВКП(б) тов. Косой не мог ответить на вопрос об тактике большевиков в революции 1905 года. Тов. Гехман, неплохо разбирается в вопросах текущей политики. Но он показал полную неграмотность в вопросах истории и теории нашей партии. На вопрос о главных разногласиях между большевиками и меньшевиками после II съезда, тов. Гехман не ответил.

О съездах партии и их историческом значении тов. Гехман не имеет никакого представления.

## „Иван“ непомнящий родства

Член ВКП(б) тов. Исаков, директор горпромкомбината, объединяющего 8 мастерских Полугодовая программа здесь не выполнена. В июле план выполнен на 59 процентов, а августовская программа и того меньше. Слесарно-штамповочная мастерская не работает совсем якобы из-

за того, что он работает директором мастерской индивидуальных заказов и что ему, руководителю «маленького предприятия», обязательно повышать свой идейно-политический уровень, знать больше того, что он знает. Секретарь оргбюро горсовета по району тов. Солос имеет высшее педагогическое образование. Но достаточно ли этого, если он не может ответить на вопрос: «Почему наша партия называется большевистской?». Больше того, тов. Солос даже не считает нужным читать газеты, абсолютно не представляет себе особенностей новой демократии в странах Восточной и Юго-Восточной Европы.

Все это можно объяснить только лишь тем, что эти руководящие работники предприятий и учреждений неудовлетворительно, плохо или совсем не работают над собой. А секретари партийных организаций не требуют этого, не контролируют их работу над собой. Некоторые из секретарей не делают этого из-за брезгливости («скандалиться»). К таким секретарям можно отнести тов. Кумаритова, который сам не знает даты и причин отмены крепостного права. Тов. Блохин не знает: почему наша партия называется большевистской, и в вопросах текущей политики разбирается очень слабо.

В этом году в нашем районе организуется филиал вечернего университета марксизма-ленинизма. Однако секретари партийных организаций не испытывают желания учиться в нем. Тов. Засорин, например, объясняет это так: «зачем же мне учиться, если я сам учу коммунистов?».

Секретари парторганизаций и коммунисты — руководящие работники — в политической учебе должны служить примером для молодых коммунистов и помогать им в овладении основами большевизма. В этом их главная, неотложная задача.

**Б. ГУСАРОВ,**

зав. отделом пропаганды и агитации Сталинского райкома ВКП(б).

## Опровержение ТАСС

9 сентября шанхайская газета «Чжунгошуншуньжибао» напечатала сообщение о том, что в 1946 году в Харбине якобы состоялось совещание представителей Советского Союза и коммунистической партии Китая, в результате которого был заключен договор об оказании Советским Союзом помощи китайским коммунистам.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение газеты «Чжунгошуншуньжибао» является вымышленным от начала до конца.

## В итальянском Учредительном собрании

РИМ, 12 сентября. (ТАСС). Учредительное собрание приступило к работе после летних каникул. Собранию предстоит обсудить ряд статей второй части конституции — о государственном устройстве республики. Помимо этого, оно обсудит 5 законопроектов о защите республики и 3 избирательных закона, а также ряд законодательных мероприятий и запросов относительно политики правительства.

На первом заседании Учредительного собрания от имени парламентской группы социалистической партии была предложена следующая резолюция: «Учредительное собрание в результате общей политики правительства, особенно финансово-экономической, компрометирующей общие усилия страны в деле реконструкции, политики, нарушающей общественный порядок и уровень жизни народных масс, отказывает правительству в доверии и ставит этот вопрос на повестку дня».

Со своей стороны парламентская группа коммунистической партии сделала запрос относительно антидемократических политических методов министра внутренних дел Шельба, требуя, чтобы этот запрос обсуждался одновременно с предложением парламентской группы социалистической партии.

Обсуждение этих вопросов, касающихся всей политики правительства, назначено на 23 сентября.

## Китайские газеты о позиции Китая в вопросе о мирном договоре с Японией

НАНКИН, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Нанкин—Женьбао», ссылаясь на «сведения, полученные из надежных источников», сообщает, что «в вопросе о мирном договоре с Японией китайское правительство займет такую же позицию, как Советский Союз».

НАНКИН, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ишваньбао», 8 сентября состоялось первое заседание специального комитета национально-политического совета по вопросам политики в отношении Японии. Главным вопросом обсуждения был вопрос о рекомендации Советскому Союзу принять участие в предварительной конференции по вопросу о мирном договоре с Японией. Шао Ли-Цзы выразил мнение о том, что Китай должен воздержаться от участия в конференции, если ее будет бойкотировать Советский Союз.

## Газета „Неджат“ о советско-иранском нефтяном соглашении

ТЕГЕРАН, 11 сентября. (ТАСС). В то время, как иранские реакционеры, вдохновляемые Irvine, ведут крикливую клеветническую кампанию против советско-иранского Соглашения об учреждении смешанного нефтяного общества, пытаются опровергнуть и сорвать это соглашение, широкие круги иранской прогрессивной общественности приветствуют Соглашение, подчеркивая его выгоды для Ирана. Так, тегеранская газета «Неджат», выражая мнение прогрессивной иранской общественности, пишет: преимуществом учреждения общества по добыче северной нефти является тот факт, что оно рассеет безработицу, которую приняла в последнее время хронический характер, ввиду экономической нищеты и отсутствия потребности в рабочих в ряде отраслей нашей промышленности. С учреждением смешанного общества большая часть безработных, а также других членов нашего общества, которые в данное время ввиду отсутствия работы впадают в жалкое существование, будет привлечена к делу. Это особенно развивается на повышении жизненного уровня иранского народа и выведет нас из нищеты, перспективы которой уже налицо.

Добыча северной нефти обществом окажет громадную помощь в улучшении состояния нашего государственного бюджета. Благодаря приростам этого общества мы сможем провести многие реформы, осуществление которых в настоящее время невозможно в силу нашей финансовой нищеты.

Благодаря добыче северной нефти, большая часть севера Ирана выйдет из нынешнего инертного состояния и последовательно пойдет по пути индустриализации. Нет сомнения, что это не может не отразиться и на положении остальных частей страны.

## Выступление Чжан Цюня на 4-м пленуме ЦИК гоминдана

ШАНХАЙ, 11 сентября. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, первой официальной реакцией в Китае на сообщения о том, что США намерены возродить милитаристскую Японию, явилось выступление Чжан Цюня на 4-м пленуме ЦИК гоминдана, где он заявил, что «Китай не будет участвовать ни в каких переговорах по вопросу о мирном договоре с Японией, в которых не будет участвовать Советский Союз».

Согласно сообщению газеты «Даунбао», выступая на пленуме, Чжан Цюнь заявил:

## Не готовят жилища рабочих к зиме

(Обзор писем)

Наступила осень — самое ответственное время в подготовке рабочих жилищ к зиме. В посёлках нашего города немало домов имеют худшие крыши, непромазаные окна, незасыпанные фундаменты. Поэтому у коммунальных отделов наших предприятий подготовка рабочих жилищ к зиме сейчас является главной задачей.

Но не так реагируют на заявления о худших крышах и прочем некоторые начальники жилищно-коммунальных отделов.

Например, в доме № 44 посёлка Локомотив, принадлежащем тресту «Южуралтяжстрой», течет крыша. Жители этого дома не раз приходили с заявлениями в коммунальный отдел треста. Там им обещали и збывали.

— «Весной этого года», — пишут в своем письме в редакцию жители дома № 44, — когда с потолка снова полилась вода, мы опять обратились в ЖКО с просьбой отремонтировать крышу. — «Потерпите!» — ответили нам. — «Течет-то ведь пока снег тает, а дождей в это лето не ожидается». «Метеорологи» из коммунального отдела треста глубоко ошиблись, лето оказалось дождливым, и крыша приняла в полную негодность. Сейчас мы требуем немедленного ремонта крыши, но начальник коммунального отдела тов. Быков отвечает: «— Найдите толк! — пришло рабочих».

## Что делается в клубе треста „Южуралтяжстрой“

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

В положении о профсоюзных клубах, утвержденном Президиумом ВЦСПС, указано, что клуб предприятия и стройки должен оказывать рабочим и служащим помощь в изучении теории марксизма-ленинизма, в повышении культурно-технического уровня, развивать различные виды художественной самодельности и любительства, организовывать культурный отдых трудящихся.

Задачи ясны. Но в клубе треста «Южуралтяжстрой» о них забыли. Профсоюзный клуб здесь превратился в курилку и место ташев.

Заведующий клубом Денисов удивляется, почему строители плохо посещают клуб и терзаются в догадках о причинах этого. Ответ же очень прост: отдохнуть в клубе нельзя, посмотреть кинофильм или спектакль нельзя, да и близко подойти к клубу тоже нельзя, так как вход «блокирован» хулиганами. Во время демонстрации фильма в зале невозможно сидеть. Шум, крики хождения. Денисов этого,

Железнодорожник т. Гудков, проживающий в бараке № 28 станционного посёлка, пишет:

— «Больше года я живу в квартире № 3, и за это время десятки раз обращался в жилищно-ремонтную контору отделения с просьбой произвести в моей квартире ремонт. Из-за неисправности крыши в квартире отвалилась штукатурка с потолка и стен. Но в жилищно-ремонтной конторе никак не могут найти небольшое количество кровельного материала».

О том, что в доме № 87 (посёлок Пикель) из-за худой крыши в квартирах попортились потолки, что окна и двери требуют капитального ремонта — написали в редакцию жильцы этого дома. Они выражают опасение, что бесхозяйственность коммунального отдела шихелькомбината приведет к тому, что придется зимовать в полуразрушенном помещении.

Приведенные в письмах рабкоров факты говорят о том, что администрация этих предприятий, их жилищно-коммунальные отделы не выполняют один из важнейших пунктов коллективных договоров — не производят в порядок жилища рабочих. А профсоюзные организации стоят в стороне от разрешения этого важного вопроса.

Всю свою «работу» Денисов сосредоточил вокруг джаза под руководством Бахланова, которому он слитком часто предоставляет помещение клуба для проведения ташев.

Недавно вопрос о работе клуба был заслушан на пленуме стройкома. Денисов обрисовал свою деятельность весьма привлекательными красками. Но замазав правду он, конечно, не мог. Денисов, в частности, сказал, что в клубе имеется более ста человек актива. Эту дощ выскрип в своем выступлении тов. Крюк, который заявил, что клубный актив — но те, которых называл в своем отчете заведующий, а всем известная Маца — пропадшая вода, пользующаяся полным благоволением Денисова.

мастерская не работает совсем якобы из-за отсутствия необходимого материала, а привести его «не на чем — лимитирует транспорт», объясняет тов. Исаков. На самом же деле это только ссылка. В горпромкомбинате есть автомашина и лошади, на которых тов. Исаков целыми днями развозит по «сноскосам» и личным делам.

Такое положение в горпромкомбинате создано потому, что у тов. Исакова почерпный стиль руководства. Он засалзал, оторвался от масс, совершенно не знает своего производства и не повышает своей деловой квалификации.

Такой стиль «руководства» предприятия, таковы итоги работы тов. Исакова неслучайны, а только потому, что он не повышает своего политического уровня, даже не читает газет. В партийной организации работает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». По тов. Исакову не дал своего согласия заниматься

звать у этого дела интерес к коммунистической учебке, к газете. Неоднократно приносили ему газеты, советовали что в них прочесть. Но и это не возымело никакого действия. Когда к нему приходил секретарь парторганизации и спрашивал: прочел ли он рекомендованные статьи, он отвечал:

— Нет. Я даже не помню куда девал газеты...

На все это Исакову несколько раз указывал секретарь партийной организации тов. Курковский в личных беседах, на партийных собраниях. Но ничто не действовало. Он продолжает оставаться неучем и никакие ни разъяснения, ни уговоры, ни увещания и большевистская критика на Исакова не возымели никакого действия. Он быстро забывает все, только бы не учиться, только бы не заниматься по-настоящему делом, которое ему поручено, которое он губит.

З. ФЕДОРОВСКАЯ.

дет бойкотировать Советский Союз.

### КАНАДСКИЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПЕРСПЕКТИВАХ КАНАДЫ

ОТТАВА, 12 сентября. (ТАСС). В своем выступлении по радио лидер прогрессивно-консервативной партии Брэккен, касаясь недостатка в Канаде американской валюты, заявил, что Канада вскоре окажется в положении Англии и не сможет покупать американский уголь, который покрывает 60 процентов нужд страны, а также сталь и другие предметы, остро необходимые для Канады. Канада окажется в состоянии кризиса, наступит безработица и приостановится промышленность.

Брэккен заявил далее, что критическое положение с валютой в Канаде началось с момента окончания войны, но что правительство до сих пор всячески скрывает это от народа. Это объясняется тем, заявил Брэккен, что правительство не имеет определенной политики в этом вопросе и не знает, что делать.

Объявлено сообщение газеты «Дагуабо», выстукая на пленуме, Чжан Цюнь заявил: Китай и Советский Союз являются соседями, и они должны поддерживать дружественные и сердечные отношения друг с другом. В связи с этой актуальной необходимостью Китай после войны заключит с Советским Союзом договор о дружбе. За этот договор Китай очень дорого заплатил. Китайское правительство в целях создания общей базы для регулирования отношений между двумя странами сочло необходимым поступиться частью китайского суверенитета в северо-восточных провинциях.

### НАМЕРЕНИЯ США СОКРАТИТЬ ЭКСПОРТ ЗЕРНА

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, посольствам и миссиям США в 18 странах предложено предупредить иностранный транспорт, что американский экспорт зерна будет сокращен в этом году по меньшей мере на 10 процентов.

Шум, крики, хождения. Денсов этого, копейно, не видит. Он занят другими делами, которые ему больше по душе — постоянно пляшет в своем кабинете вместе с председателем построика Шарновым и некоторыми другими работниками.

В клубе была неплохая художественная самодеятельность, но при Дешисове кружки развалились. В течение последних полутора-двух месяцев ими не было дано ни одного концерта. По всей стране ве-

### НАГРАДА МОЛОДОЙ АРТИСТКЕ

ЦК ВЛКСМ наградил Почетной грамотой артистку Орского городского драматического театра имени А. С. Пушкина тов. Брувер В. Я. — за достигнутые успехи в смотре творческой молодежи драматических и музыкальных театров РСФСР.

На собраниях коллектива театра награда вручена молодой артистке.

Все это известно партийному бюро. Но почему оно равнодушно проходит мимо таких вопиющих безобразий? Трудищиеся треста «Южуралжестрой» жгут, что бездельник и пьяница будет изгнан с поста руководителя культурного учреждения и клуб станет подлинным центром политико-массовой и культурной работы среди строителей.

В. КОРОЛЕВ.

### Коротко

\*\*\*Новый автобус на 16 мест получен никелькомбинатом. Автобус будет курсировать между поселками Никель и Первомайский.

\*\*\*Спартаковцы Орска в матче на кубок области по футболу, состоявшемся в г. Чкалове, проиграли чкаловским динамовцам со счетом 2:1.

\*\*\*Новый французский фильм «Битва на реяхсах» получен орской копторой «Главкинопрокат»: Фильм рассказывает о борьбе французских патриотов против немецких захватчиков.

## Международный обзор

9 сентября болгарский народ торжественно отпраздновал третью годовщину восстания против фашистского режима и установления в Болгарии народной власти Отечественного фронта.

Массовые митинги и демонстрации, прошедшие 9 сентября по всей стране, явились новым свидетельством того, что весь народ тесно сплочен вокруг своего демократического правительства и един в своей решимости продолжать политику Отечественного фронта, обеспечившую болгарскому народу замечательные успехи в области экономического восстановления и демократизации страны.

Болгарский народ единодушно поддерживает правительство Отечественного фронта потому, что, несмотря на тяжелые последствия войны, несмотря на неурожай в 1945 и 1946 годах, правительство сумело наладить нормальную хозяйственную жизнь. Уже к концу прошлого года промышленное производство превысило на 8 процентов довоенный уровень. Построены новые предприятия, электростанции, шахты, железные дороги. Аграрная реформа открыла большие перспективы для болгарского сельского хозяйства. Укрепились финансовое положение страны. Вместе с тем, благодаря усилиям народной власти, значительно улучшилось положение трудящихся. Достаточно сказать, что реальная заработная плата рабочих и служащих увеличилась к 1947 году на 70 процентов по сравнению с 1937 годом.

Двухлетний хозяйственный план, к выполнению которого болгарский народ уже приступил, наряду с общим подъемом экономики предусматривает новое повышение

жизненного уровня рабочего класса и крестьянства.

Величайшей заслугой правительства Отечественного фронта является то, что оно покончило с господством иностранных империалистов в болгарском народном хозяйстве. Впервые в своей истории Болгария стала подлинно независимой страной как в экономическом, так и в политическом отношениях.

Болгарский народ полностью одобряет внешнею политику правительства, которая направлена на укрепление мира и основой которой является дружба с Советским Союзом и другими демократическими странами. Болгарская демократия укрепляется в жестокой борьбе с силами реакции. Недавно в Болгарии был раскрыт заговор, направленный на свержение демократического режима. Центром заговора явилась группа приверженцев Николая Петкова, называвшего себя лидером оппозиции. Болгарский парламент принял решение о задержании группы Петкова. Глава заговорщиков Петков был судим народным судом и получил заслуженное наказание. Весь народ одобрил справедливый приговор.

Напрасны попытки врагов демократии очернить нынешний болгарский режим. Вопреки прощам реакционеров число друзей новой Болгарии непрерывно растет, международное положение Болгарии укрепляется с каждым днем.

\*\*\*

По всей Франции прокатилась новая волна забастовок и демонстраций протеста против экономической политики правительства Рамадье, приведшей к новому

ухудшению положения французских трудящихся. В конце августа забастовали рабочие заводов Пежо в Сошо и Дижоне. В Бресте бастуют рабочие арсенала. 1 сентября большинство рабочих и служащих Lyons прекратило работу. В этот же день бастовали все рабочие Руана. На резиновых заводах «Мишлен» в Клермон-Ферране прекратили работу 10 тысяч рабочих. 4 сентября забастовали рабочие сталелитейных заводов в Сент-Сюзанне. Забастовочное движение перекинулось из провинции в Париж. 5 сентября объявили одиночную забастовку служащие почты, телеграфа и телефона. В Париже в этот день состоялась грандиозная демонстрация, в которой участвовало более миллиона рабочих и служащих Парижа. Демонстрация прошла под лозунгами «Хлеба!» и «Требуем отставки Рамадье!». Забастовочное движение охватывает все новые и новые районы Франции. Непосредственным толчком к забастовкам явился декрет правительства о снижении нормы выдачи хлеба до 200 граммов в день, а также отказ правительства утвердить заключенное в августе соглашение между Всеобщей конфедерацией труда (ВКТ) и французскими предпринимателями. Это соглашение предусматривает увеличение заработной платы на 11 процентов при сохранении существующего уровня цен. Вместо этого было объявлено о новом частичном повышении цен на 5 процентов.

Нынешнее французское правительство Рамадье (в которое, как известно, коммунисты не входят, несмотря на то, что компартия получила на прошлых парламентских выборах больше голосов, чем какая-либо другая партия), показало свою полную неспособность ликвидировать послевоенные трудности. Нынешнее экономиче-

ское положение Франции французская печать называет катастрофическим. «Мы находимся на краю финансовой пропасти и перед лицом новых ограничений», — писала газета «Фигаро». Стоимость жизни во Франции за последние полтора года увеличилась более, чем в два раза. Цены продолжают непрерывно расти. В августе цены повысились в общем на 13,4 процента по сравнению с июлем, главным образом, за счет повышения цен на продукты питания.

Положение с продовольствием внушает самую серьезную тревогу. До урожая 1948 года Франции нехватает 38 миллионов центнеров зерна, при условии, если хлебная норма будет ограничена 300 граммами в день.

Столь же плачевно положение французских финансов. По заявлению министра финансов Робера Шумана, в 1947 году Франции не хватил для погашения платежного дефицита около 400 миллионов долларов.

Экономическая разруха и непрерывное снижение жизненного уровня трудящихся не мешают, тем не менее, капиталистам получать огромные барыши. Как сообщила недавно газета «Юманите», «текстильная общность» увеличила свой капитал с 15 до 30 миллионов франков, предприятия Тьебо с одного до 5 миллионов франков и т. д.

Бедственное экономическое положение Франции знаменует собой полный провал политики «социалистического» правительства Рамадье, пытающегося преодолеть экономические трудности не за счет наступления на буржуазно, а за счет новых ограничений для трудящихся масс Франции. Действительность показала также, что путь кабальных займов, с помощью которых Рамадье рассчитывает поправить положение, является порочным путем, ве-

дущим к потере экономической независимости страны, к полному подчинению французской экономики американским монополистам.

\*\*\*

В Греции произошла новая смена кабинета. Правительство лидера монархистов Цаллариса, не просуществовав и десяти дней, подало в отставку. Новое правительство сформировал лидер либеральной партии Софулис. В него вошли либералы и монархисты. Известно, что новый кабинет был образован под давлением американцев. За несколько дней до этого Софулис публично заявил, что он скорее покончит жизнь самоубийством, чем войдет в одно правительство с Цалларисом.

Программа нового правительства, изложенная в речи Софулиса в парламенте, полностью показала правоту тех, кто утверждал, что смена кабинета нужна была американцам только для того, чтобы придать греческому правительству демократическую видимость, оставив без изменения его существо.

Программа Софулиса фактически не отличается от программы монархистов. Он так же, как и Цалларис, обещает амнистию партизанам, в случае, если они добровольно сложат оружие. Если же восстание будет продолжаться, заявил Софулис, «правительство подавит восстание и всех, кто его поддерживает» или сочувствует ему, самым беспощадным образом, всеми имеющимися у него моральными и насильственными средствами». Новое правительство так же далеко от народа, как и все предшествующие правительства, которые были образованы по указке англичан и американцев.

С. ИВАНОВ.

### СПОРТ

Сегодня, в 11 часов дня, на стадионе «Динамо» в Зауральной роще начнется общегородские соревнования по легкой атлетике.

В 5 часов вечера — футбольный матч между победительницей на кубок Актобинской области «Динамо» (Актобинск) и «Спартак 1» (Орск).

В 6 часов вечера 15 сентября, там же, матч между «Динамо» (Актобинск) и «Нефтяник» (Орск).

### ИЗВЕЩЕНИЯ

15 сентября, в 7 часов вечера, в помещении городского парткабинета начнется занятия 1-го и 2-го курсов вечернего университета марксизма — ленинизма.

\*\*\*

15 сентября, в 10 ч. утра, в помещении библиотеки им. Шевченко начнется работу двухдневный семинар библиотечных работников города.

Зам. ответственного редактора  
С. И. МЕРЕЖКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.